



雪堰镇崇文重教,政府和企业家热心捐资助教

# 当年的纺织女工掏200万设教育基金

9月2日,位于常州市武进区雪堰镇的漕桥初中内,举行了一场简朴而热烈的捐赠仪式,当地企业家张敏向漕桥小学、漕桥初中各捐赠100万元设立教育奖励基金。据了解,近年来雪堰镇政府每年都要将可用财力的三分之一用在教育事业上,当地捐资助教的爱心人士也不断涌现,崇文重教风尚浓厚。

张英娟 刘国庆 文/摄

张敏和已80岁的母亲



## 小学初中各捐赠100万

在当天这场名为“张敏双百万教育奖励基金”捐赠仪式上,张敏承诺分别向漕桥中学、漕桥小学各捐赠100万元,分10年捐出,每年向两所学校各捐赠10万元。两所学校则设立基金,用于奖励优秀师生和资助贫困学生。

今年55岁的张敏,年轻时曾在一家纺织企业当一名普通的纺织女工,踏实、能干的她,当年在质量评比中总能拿第一。之后,张敏到机关成为一名公务员。1998年,张敏决定出来创业,开办了一家纺织企业。抱着诚信经营的原则,几年时间里,她的企业做到了武进地区行业前列。如今,张敏又转型升级,开办了一家文化公司。

张敏说,这次捐赠,首先是缘于自己父母从小的熏陶。据悉,张敏的母亲蒋凤凤今年80岁,曾经在漕桥小学任教。她的父亲也当过老师,还担任过当地一所学校校长。“父母从小就言传身教,要我们自强自立,我现在捐赠的这两所学校,也是我的母校。饮水思源,自己事业做大了,有一定经济能力了,就想着要回馈社会,承担起回报社会的责任。”

## 崇文重教蔚然成风

漕桥初中校长丁国荣说,漕桥小学、初中都是百年老校,百年办学史,其实是一部求善、行善、扬善的教育史。1906年,漕桥士绅赵颂眉、孙芝耀利用赵氏宗祠创立了振声高等小学堂,免费吸纳学生入学;1942年,地方热心教育人士赵介武、周玉山,变卖家产,创办振声中学;1990年,学校创始人之一孙芝耀的孙辈们把漕桥东街12间家传祖宅捐给学校,设立“孙有光奖学基金”。2013年,漕桥初中退休老教师孙国华捐出毕生积蓄190万元,设立“孙国华奖励基金”,当时在社会上引起不小的反响,孙国华老师也被评为中国好人。

这次张敏捐出“双百万”时说,“目的就是想让在校的孩子懂得,社会上有比金钱更重要的东西,那就是爱心和善心”。

在昨天的捐赠仪式上,武进区雪堰镇党委书记王宏强介绍,雪堰镇有崇文重教的风尚。除了2013年孙国华老师捐出毕生积蓄,今年3月份,雪堰镇女企业家王彩霞还捐资200万元成立了潘家中心小学“王文兴教育共建百

万光彩基金”,用以奖励潘家中心小学涌现出的优秀教师、优秀学生和美德少年,激励他们努力工作、勤奋学习,促进家乡教育事业的发展。

王彩霞父亲王文兴生前坚持“创造价值,回报社会”的公益理念,积极承担社会责任,多年来一直关心支持教育事业,帮助学校改善办学条件,曾慷慨捐资200万元,相继资助潘家初中、潘家小学建逸盛广场。他先后为家乡的教育事业、道路建设和新农村建设共捐款500多万元,获得社会各界赞誉。3年前,王文兴因病不幸去世后,王彩霞接管了父亲留下的企业,同时也接过了父亲热心教育的爱心接力棒。

雪堰镇党委书记王宏强介绍,近年来,雪堰镇不断加大对教育的支持力度,每年将可用财力的三分之一用在教育事业上。例如,雪堰中心小学新教学楼投资2100万元,于2016年5月竣工验收并正式启用;漕桥幼儿园综合楼改建工程投资600余万元,于2016年8月竣工并启用。办学条件大幅改善,教育质量稳步提高。今后,雪堰将继续加大对教育的支持力度,推动教育事业进一步发展。

# 第四届“文化100”开幕当天,“中华文明之光”亮相 来看看武则天用过的东西

9月1日,常州市第四届“文化100”大型惠民活动正式拉开帷幕。作为压轴展览,“中华文明之光——河南博物院藏瑰宝展”也于当天在常州博物馆开幕。据了解,包括武则天除罪金简、西汉梁王金缕玉衣在内,本次共有100多件精品文物展出,这也是上述文物首次在常州亮相。

赵文中 张如嫣 宋体佳

## 百余件文物首现常州

据了解,此次展览由常州博物馆、河南博物院联合举办,展览以“中华文明之光”为主题,以时间为序,分六大部分:定鼎中原——夏商时期、制礼作乐——西周时期、逐鹿与争鸣——东周时期、有容乃大——两汉魏晋南北朝、盛世荣华——隋唐时期、东京梦华——宋金元时期。通过多样的视点,带领观众穿越千年时光,展现中华文明的辉煌与荣耀。

展览共展出100余件套文物,囊括了自夏代至宋元时期河南出土和发现的文物珍品,包括珍贵

的偃师二里头夏代文物;安阳殷墟妇好墓青铜器和甲骨卜辞;周代的列鼎列簋,诸侯葬玉;西汉梁王金缕玉衣、北魏书法碑帖;河南博物院镇院之宝唐武则天除罪金简;宋代汝窑、钧窑、定窑等名瓷。

值得一提的是,这是河南博物院藏“中原地区”的文物精华首次在常州展出,展期持续至10月25日,在此期间,市民可凭身份证前往常州博物馆观看。

## 大学生开幕式上“秀文物”

作为这场展览的亮点之一,展览正式开始之前,常州艺术高等职业学校多名在校学生还上演

了一场美轮美奂的时装秀。

据悉,这场名为“豫风”的时装秀是为文物量身定制的,分“旷野”、“对话”、“帛香”三个篇章,融入古代文物、敦煌壁画、书画艺术等主题,将当天展出的部分文物仿品向观众展示。静态与动态共生,现代与古典交汇,将观众带入如梦似幻的艺术殿堂!

接下来的三个月里,“文化100”将为市民带来306项高品质免费文化活动。其中,作为第三届“江苏省文华展演月”常州分会场,9月中旬,将有20场代表江苏舞台艺术最高水准的优秀地方戏剧目在常州各大剧场隆重上演。

## 原创儿童剧《寻找“红头发”》首演

9月1日下午,由江苏省委宣传部、省文明办、常州市委宣传部、市文明办出品,金坛区委宣传部承制,金坛华罗庚艺术团演出的现代儿童剧《寻找“红头发”》在常州大剧院首演,市委常委、宣传部长、科教城党委书记徐光辉和副市长方国强出席了《寻找“红头发”》常州首演暨全省巡演启动仪式。

据了解,《寻找“红头发”》是一部以“八礼四仪”文明礼仪养成教育为主题,反映未成年人的亲情与友情、宽容与理解、成长与梦想的原创儿童剧。这部剧讲述了新学期开始,一个

名叫霍兴仁的新同学转学来到六(2)班,可他仪容不整、性格孤僻,书包里还揣着个“红头发”,成为同学们眼中的异类。全剧通过霍兴仁与同学、父母之间发生的感人故事,生动展现了青少年从寻找美、寻找爱到懂得美、懂得爱的心路历程。

当天,数百名小学生一起观看了演出,看到剧中关键环节,不少小学生感动落泪。据悉,今年10月起,该剧将走进全省各地开展不少于240场的巡演;其中,常州将演出30场左右。

闻铭 李梦雅 宋体佳



## 建筑工人:今天我是升旗手

今年秋学期,局小本部新校区正式启用。经过三年的原地翻新改造,新校区的面貌焕然一新。吃水不忘挖井人,师生们知道,身处这么美的环境,最该感谢的,是顶着烈日酷暑、不惧三九严寒,坚持施工的建筑工人伯伯们。日前,在局小本部

第一次升旗仪式上,学校邀请了一位特别来宾——常州第一建筑集团有限公司第四项目部的陈红光伯伯。当天,陈红光不仅作为升旗手,还代表曾经参与施工的所有工人们,收到了由学校每个班级学生送上的感恩卡礼物。 王燕 张敏 文/摄

## 中航货运首架全货机在常验证飞行

8月28日至9月1日,中航货运航空公司B757全货机在常州机场进行为期25个小时的验证飞行,全面检查飞机适航状况,并于9月份正式投入运营,执飞深圳—常州—深圳航线,用于载运跨越速运集团的货物。

据了解,此架全货机是中

航货运航空公司在常州机场投放的首架运力,也是该公司引进的第一架飞机,具有代表性意义。这架货机采用红白相间的颜色,机身主体为白色,配以红色腰线,机身尾部整体喷涂红色,在垂尾上喷涂着大大的“运”字。该架B757在满载情况下可运载30吨货物。 葛小林